

中超各队开启入驻赛区前准备工作

球员行李多了 阅读器



武磊面临抉择

五连败后西班牙人队降级几无悬念，武磊留洋之路走到岔路口——

下一站，西乙还是英超？

体坛话题

对于众多喜爱武磊的球迷来说，心情在这个夏天恐怕不会太好。北京时间今天凌晨，在西甲联赛的一场榜尾大战中，主场作战的西班牙人队0比1负于倒数第二的莱加内斯队，继续积分垫底。而在遭遇五连败之后，球队降级已经几无悬念。武磊也很快将面临一个痛苦的抉择：下赛季是继续留守征战西乙，还是加盟传说中对他有意的几支英超球队？

一次射门

对西班牙人队来说，这是一场输不起的比赛。此前他们已经在西甲四连败，如果能击败身前领先1分的莱加内斯，将超越对方升至倒数第二，但如果输球，降级希望则更趋渺茫。

武磊本场比赛被代理主帅鲁菲特委以重任，首发出场。不过，主场作战的西班牙人全队状态都比较低迷，很难在前场制造出有效的威胁。武磊得到队友的信任和支持也相当有限，几乎没有几次拿球的机会。他最大的亮点出现在第47分钟，从身后接队友传球高速插上，随后底线附近倒三角回传，中路恩巴尔巴攻门得分。但边裁示意武磊前插越位，进球无效。从事后的录像回放来看，这次越位也只是在毫厘之间。

第64分钟，武磊被卡莱里替换下场。他本场比赛只完成1次射门，触球仅7次。赛后，西班牙媒体一致给武磊打了差评。《每日体育报》只给出了3分，是首发11人中最底的。同时还评价说：“没有摆脱，没有进球机会，什么都没有。”

原本，莱加内斯自西甲重启以来2平4负未尝胜绩，应该是西班牙人最好的抢分机会，但他们最终还是在主场输掉了关键一战。在本赛季仅剩四场比赛的情况下，西班牙人队与排名倒数第四的埃瓦尔队还相差11分，降级已难以避免。而根据赛程，西班牙人队下一场就将客场面对必须争冠的巴塞罗那，或许在下轮联赛输球之后，球队降级的命运就将提前确定。

去向成谜

倘若西班牙人真的降级，武磊的去向也成为众人关注的焦点。下赛季是跟随球队踢西乙，还是寻求转会继续挑战五大联赛？

赛前，就有英格兰媒体曝出相关新闻，称英超排名第17位的沃特福德有意邀请武磊加盟。这也是继拥有中资背景的狼队之后，第二家与武磊传出“绯闻”的英超俱乐部。武磊跟西班牙人的合同到今年年底到期，目前双方尚未续约，所以还有一定的变数。前段时间，武磊跟英超狼队扯上了关系，据称狼队主帅非常欣赏武磊，希望能够将其签下，而且还抛出了4年的长约。而最近，则是另一家英超俱乐部沃特福德，《每日邮报》表示后者对武磊表现出的兴趣更大，他们在追逐武磊大战中是“领跑者”。当然，背后最大的推手是球队未来的新装备赞助商卡尔美。

对于未来，武磊在接受媒体采访时是这样说的：“无论球队最终命运如何，我都希望和西班牙人队一起战斗到底。只要西班牙人队需要我，我也有能力为球队做出贡献，就愿意留在球队中。”

话虽如此，但谁又希望武磊在低级别的西乙踢球呢？包括他自己，也得掂量在西乙的价值。当然，以武磊的特点不是适合拼抢和对抗更为激烈的英超，恐怕谁也说不清楚。但当初武磊决定去西甲时，不也是有很多人预言他根本站不住脚？

本报记者 关尹

场外音

特殊的赛季

◆ 关尹

今年注定是中超历史上一个非常特殊的赛季，各种变化充斥其中，联赛最终的格局与走势，恐怕将与年初时外界的预料大为不同。

尽管因疫情导致中国足球被迫停摆，重启一事始终牵动着各方的神经，且其间也曾有诸多传言，更有对中国足球各种不满与批评，但最终中超还是如愿开赛。不过，疫情之下开启中超，对中国足协乃至整个中国足球而言，又将是一次挑战。

到目前为止，新赛季的赛程并没有随着中超开赛时间一同公布，由于开赛时间晚，2020赛季必将大幅压缩，从以往的八个月变成现在的两三个月，这将是足协面临的新课题：如何在有限的时间里，保障尽可能的公平合理？

主客场赛制没了、比赛场次少了、外援回归程度不一……诸多环节，都有可能影响到最后的结局。也难怪，像重庆力帆、广州富力等几家俱乐部就提议，今年应该取消降级。但一个没有升降级的联赛，能有多少看头？费劲周折开打又有多大意义？

疫情给中国足球所带来的冲击当然是显而易见的，也未必就不是一件好事。过去这么多年来，中国足坛一场比赛接一场比赛、一个赛季接一个赛季地不断向前转动时，始终没有机会能够停下脚步来思考一些问题。比如不堪重负的金元足球、被宠坏了的球员虚高身价……特殊的2020年，是不是一个改革的合适时机？

对曾经的中超最佳射手武磊而言，如今也是机遇与挑战并存的时刻。他在西甲的首个赛季无疑是成功的，但“二年级生”反而遇到了瓶颈。循规蹈矩，还是再次出发，此时的武磊，又会作何种抉择呢？



7月4日，上港与昆山FC进行热身赛

体坛观察

随着中超开赛临近，赛区酒店正在紧锣密鼓地落实住宿、餐区等各项细节，各队已开启入驻赛区前的准备工作。这个周末起，16支球队接受首轮核酸检测，球员们也在为入驻后的封闭生活做准备。明天，中国足协还将召开各俱乐部的代表会议，确认联赛中的防疫工作细节。

核酸和抗体一起测

2020赛季中超将于7月25日正式开启，按照中国足协的要求，第一阶段联赛，大连、苏州两个赛区各安排8支球队进行双循环小组赛，然后决定进入“争冠组”和“保级组”的球队，进行第二阶段的联赛，决出最终赛季排名。足协要求各队在7月20日前入驻赛区，申花俱乐部已接到足协关于启动核酸检测工作的通知：各队须完成两轮检测，检测合格者方可前往赛区。

依照备战的时间节点，申花全队今天前往定点医院接受核酸检测，按足协要求，增加了免疫球蛋白的血清学检测。这么做是因为当核酸检测结果为阴性时，增加免疫球蛋白M和免疫球蛋白G的检测可以提高确诊率。核酸检测用于疾病的鉴别诊断，确保不错；血清学检测用于疾病的初筛，确保不漏。综合判读的话，提升病毒携带者的阳性检出率，减少社会传播的风险。

之后，申花队还将接受第二轮核酸检测。两轮检测结束后，申花全队将开赴大连，带着检测报告到赛区报到。联赛开幕前，球队还将在大连接受第三轮核酸检测，这个频率高于CBA联赛。

8队入住一家酒店

中超开赛
的方案几易其

稿，精打细磨，考虑到足球比赛涉及的球场、人员、住宿等范围更广，中超采取的疫情防控措施，将比CBA更为严格。大连、苏州两个赛区均采取封闭管理模式，球队的活动范围控制在酒店、训练场和球场三个区域。

按蛇形分组方案，申花与恒大、鲁能、苏宁等8支球队同分在大连赛区。所有球队入住同一家酒店——大连皇冠假日酒店。酒店共有427间客房及套房，拥有总面积超过2500平方米的会议及宴会区域，配有健身房、游泳池等设施。酒店毗邻大连市体育中心，即中超在大连赛区的比赛球场。对这个酒店，申花将士也比较熟悉，之前做客大连的联赛，球队入住过这家酒店，“挺近的，从酒店到球场大约5分钟。”

和苏州赛区的美香谷酒店提供B组每队一栋楼居住，并有独立的用餐区和会议室不同，大连皇冠假日酒店将为每队各提供两层楼面。酒店目前只有3个餐厅，要同时顾及8支球队的生活起居，还将改造多功能厅、宴会厅，为各队单独设立用餐区域，满足防疫要求。

赛区每队最多50人

按照赛程安排，中超第一阶段的双循环小组赛将在9月底结束。两个循环中间会安排间歇期。虽然是第一次通过这种方式踢联赛，对即将开始的封闭生活，申花队员也在积极做准备。因为防疫要求不能离开酒店半步，队员们要带上更多适合在室内放松、消遣的行李，比如电子阅读器，还有人准备了茶叶，“空闲的时候喝茶、看看书。毕竟这次时间比冬训还要长，而且不能外出。”

足协要求各队前往赛区的人数控制在50人。但根据以往联赛的情况，除球员、教练组成员外，球队出征时配备的工作人员加起来，肯定超过这个数字。这让不少俱乐部有些为难。

首席记者 金雷



苏州赛区昆山体育中心体育场静待中超开赛 本版图片 IC